

法学院 2018 级本科生韩正的发言



尊敬的各位领导、师长和亲爱的同学们：

大家好！今天下午聆听了胡国运法官的先进事迹报告，我深受感动。人固有一死，或重于泰山，或轻于鸿毛。胡国运法官是为人民利益而死的，他的死是比泰山还要重的。他信仰法治，言必求实，用一生的努力，践行了当初选择法律专业的“初心”，那便是“法律是弱者手中对抗不公的武器，也是守护尊严的最后屏障”。高山仰止，景行行止。他是北大法律人的骄傲，更是所有北大人的骄傲，我们为有这样一位优秀的学长而备受鼓舞。从学长的身上，我感受到了奉献的温暖，信仰的力量。

在仔细了解胡国运学长的事迹后，我感到十分温暖，又感到十分亲切，因为我的家乡处处传颂着奉献的故事，家乡的人民充满着奉献精神。我是法学院18级本科生韩正，来自湖北省十堰市。十堰位于湖北省西北部，她的兴起得益于祖国的三线建设，“备战备荒为人民”、“好人好马上三线”，大批建设者不远万里，从天南海北来到十堰挥洒青春，甚至献出生命。没有他们的奉献就没有今天的十堰。十堰的奉献故事还与水有关，因为南水北调水源地——丹江口水库就在十堰。为了实现“一江清水永续北送”，丹江口水库库区的几十万人民接受了移民搬迁，千年古城和无数良田沉入了水底。可以说，十堰人民一直传承着这种牺牲奉献的精神，将小我和大我看得分明。在今年这场同严重疫情的殊死较量中，全国上下勠力同心，英雄的人民相互扶持。在疫情防控阻击战吃紧的艰难时刻，一省包一城的战略迅速实施，我的家乡十堰市得到了广西壮族自治区人民的无私帮助，这极大地促进了十堰地区的复工复产工作。现在看来，十堰的发展史就是一部充满温情的奉献史。基于此，我格外为胡国运学长在工作生活中的无私奉献所打动，想把学长的这份奉献精神传承下去，汇入十堰的奉献史中。

此外，胡国运学长高洁的品行、对正义的坚守同样让我感动，我在其中看到了熟悉的身影。我的爷爷奶奶是淳朴的农民，与土地打了几十年的交道。尽管日子很苦，他们还是节衣缩食、排除万难让自己的子女接受教育；尽管屡屡遭受欺负，他们还是向我父亲传递正义的价值观。说实话，当时社会风气并不是很好，目无法纪、恣意横行之事常在身边发生，但父亲却因亲人的言传身教在心中埋下了匡扶正义、

除恶扬善的种子，十分渴望扭转歪风邪气、改变家乡的模样，最终父亲抓住机遇，成为一名光荣的人民法官。我现在惊喜地发现，父亲平时一直向往的、立志要成为的，正是全国模范法官——胡国运学长一直践行的。

白驹过隙，我也快要面临职业的选择。革命导师马克思在《青年在选择职业时的考虑》中指出，历史承认那些为共同目标劳动因而自己变得高尚的人是伟大人物，经验赞美那些为大多数人带来幸福的人是最幸福的人。如果我们选择了最能为人类福利而劳动的职业，那么，重担就不能把我们压倒，因为这是为大家而献身；那时我们所感到的就不是可怜的、有限的、自私的乐趣，我们的幸福将属于千百万人，我们的事业将默默地、但是永恒发挥作用地存在下去，面对我们的骨灰，高尚的人们将洒下热泪。在听完胡国运学长的事迹报告后，我更加清楚地知道了自己想要成为什么样的人。“心有所信，方能行远”，我想向学长学习，常怀奉献之心，永葆正义本色，将自己的小我融入祖国的大我，无论将来身在何方，都能够稳稳地接住中华民族伟大复兴的接力棒，让自己无愧于这个美好的时代！

谢谢！